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Starogard Gdanski, dnia 05.03.2021 r.
RKIZP.271.03.2021

Wyjasnienia tresci SWZ

dot. postepowania o udzielenie zamodwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego pn.: Udzielenie i obstuga kredytu diugoterminowego dla Gminy Miejskiej

Starogard Gdanski’.

Zamawiajgcy przekazuje tres¢ zapytan wniesionych w przedmiotowym postepowaniu wraz
z odpowiedziami.

Pytanie nr 1:
Czy Zamawiajgcy posiada wieloletnie zobowigzania (inne niz wykazywane w kwocie dtugu), ktére

wynikajg z:

a) umow wsparcia udzielonych innym podmiotom, w tym zaleznym od Gminy, realizujgcym
zadania z zakresu zadan wiasnych Gminy lub umoéw powierzenia, rekompensat zawartych
z tymi podmiotami (jezeli tak, prosimy o wskazanie kwoty planowanych kwot wsparcia,
powierzenia, rekompensaty przypadajgcych do zaptaty w okresie prognozy);

b) planu wniesienia doptat do kapitatu (funduszu) zaktadowego innych podmiotéow, w tym
zaleznych od Gminy, a takze oswiadczenia i zobowigzania do wniesienia takich doptat (jezeli
tak, prosimy o wskazanie kwoty planowanych doptat do wniesienia do kohAca okresu objetego
planem);

c) umowy o partnerstwie publiczno-prywatnym (jezeli tak, prosimy o wskazanie kwoty
pozostajacej do zaptaty w okresie prognozy);

d) inne wieloletnie zobowigzania, ktére nie zostaly wymienione wyzej oraz nie zostaly ujete
w kwocie diugu w wieloletniej prognozie finansowej (w kolumnach 6, 10.2 — 10.5) lub
w sprawozdaniu budzetowym (Rb-Z czes¢ A i B). Jezeli tak, prosimy o wskazanie ich kwoty.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie posiada wieloletnich zobowigzan innych niz wykazywane w kwocie dtugu.

Pytanie nr 2:
Prosimy o informacje na temat uméw zawartych przez Zamawiajgcego po 31.12.2019 r. z podaniem:

daty umowy, kwoty finansowania, przeznaczenia $rodkéw, daty zapadalnosci, aktualnego
zaangazowania.

Odpowiedz:

Umowa o kredyt w kwocie 10.000.000 zt na sptate wczesniej zaciggnietych kredytéw — informacja na
ten temat zostata zamieszczona na platformie (wykaz zaangazowania klienta).

Pytanie nr 3:
Prosimy o potwierdzenie, ze zobowigzania Zamawiajgcego wobec urzedu skarbowego, ZUS, bankow,

firm leasingowych oraz innych instytucji finansowych, rzgdowych lub samorzgdowych regulowane sg
terminowo i aktualnie nie wystepujg zalegtosci w regulowaniu zobowigzan wobec ww. instytucji w
kwocie wyzszej niz 0,2 % dochoddw za ostatni rok budzetowy i nie wiekszej niz 100 000 zt
Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze zobowigzania Zamawiajgcego wobec urzedu skarbowego, ZUS, bankéw,
firm leasingowych oraz innych instytucji finansowych, rzgdowych lub samorzgdowych regulowane sg
terminowo i aktualnie nie wystepujg zalegtosci w regulowaniu zobowigzan wobec ww. instytuciji.

Pytanie nr 4:
Prosimy o potwierdzenie, ze aktualnie nie toczy sie przeciwko Zamawiajgcemu postepowanie

egzekucyjne w kwocie wyzszej niz 0,1% dochoddw za ostatni rok budzetowy ani w kwocie wyzszej niz
100 000 zt.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze aktualnie nie toczy sie przeciwko Zamawiajgcemu postepowanie
egzekucyjne.
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Pytanie nr 5:

Prosimy o potwierdzenie, ze zobowigzania Zamawiajgcego z tytutu zaciggnietych kredytéw nie sa
objete restrukturyzacjg i w ostatnim roku nie wystepowato przeterminowanie w ich sptacie w kwocie co
najmniej 3 000 zt przez okres co najmniej 30 dni (jako restrukturyzacje traktuje sie zmiane warunkow
kredytu Ilub zawarcie nowej umowy spowodowane pogorszeniem sie sytuacji finansowej
Zamawiajgcego, gdy nastgpito opdznienie w sptacie powyzej 30 dni, a nowa umowa przewiduje
wydtuzenie terminu sptaty o co najmniej 90 dni, zmniejszenie oprocentowania, warunkowg redukcje
zadtuzenia).

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze zobowigzania Zamawiajgcego z tytutu zaciggnietych kredytow nie sg
objete restrukturyzacjg i w ostatnim roku nie wystepowato przeterminowanie w ich sptacie w kwocie co
najmniej 3 000 zt przez okres co najmniej 30 dni (jako restrukturyzacje traktuje sie zmiane warunkow
kredytu lub zawarcie nowej umowy spowodowane pogorszeniem sie sytuacji finansowej
Zamawiajgcego, gdy nastgpito opoznienie w sptacie powyzej 30 dni, a nowa umowa przewiduje
wydtuzenie terminu sptaty o co najmniej 90 dni, zmniejszenie oprocentowania, warunkowg redukcje
zadtuzenia).

Pytanie nr 6:
Czy Zamawiajgcy wprowadzit zmiane budzetu lub wieloletniej prognozy finansowej (tj. gtéwnie wskutek
COVID-19) spowodowang:

1) zmniejszeniem dochodéw o co najmniej 30 % lub

2) zwiekszeniem wydatkéw (w zakresie niepokrytym pomocg publiczng) o co najmniej 30%
- w stosunku do pierwszej uchwalonej uchwaty budzetowej na obecny rok budzetowy?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wprowadzit zmiany budzetu lub wieloletniej prognozy finansowej (tj. gtdwnie wskutek

COVID-19) spowodowanej:

1) zmniejszeniem dochodéw o co najmniej 30% lub

2) zwiekszeniem wydatkéw (w zakresie niepokrytym pomocg publiczng) o co najmniej 30%
- w stosunku do pierwszej uchwalonej uchwaty budzetowej na obecny rok budzetowy?

Pytanie nr 7:

Prosimy o potwierdzenie, ze nie zawieszono organéw Zamawiajgcego, nie ustanowiono zarzgdu
komisarycznego, Zamawiajgcy nie realizuje programu postepowania naprawczego, nie skieruje ani nie
skierowat do opinii RIO takiego programu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze nie zawieszono organow Zamawiajgcego, nie ustanowiono zarzadu
komisarycznego, Zamawiajgcy nie realizuje programu postepowania naprawczego, nie skieruje ani nie
skierowat do opinii RIO takiego programu.

Pytanie nr 8:

Prosimy o udostepnienie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budzetu za rok 2020, a jezeli opinia
RIO nie zostata jeszcze wydana, prosimy o udostepnienie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania
budzetu za pierwsze pétrocze roku 2020.

Odpowiedz:

Dotgczono od wyjasnien tresci SWZ pozytywna opinie RIO, informacje o przebiegu wykonania budzetu
gminy miejskiej Starogard Gdanski za pierwsze pétrocze 2020 roku.

Pytanie nr 9:

Prosimy o udostepnienie opinii RIO o mozliwosci sptaty przedmiotowego kredytu bgdz potwierdzenie,
ze zostanie ona dostarczona Bankowi przed podpisaniem umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy udzielit juz odpowiedzi na podobne pytanie (wyjasnienie tresci SWIZ z dnia 24.02.2021r.,
pytanie nr 9).

Pytanie nr 10:
Prosimy o wyrazenie zgody, aby w umowie kredytu zawarta zostata klauzula moéwigca, iz stopa
procentowa nie moze by¢ nizsza niz marza banku, jak rowniez nie moze by¢ nizsza niz zero, co
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w praktyce oznacza, iz w przypadku, gdy stawka bazowa WIBOR osiggnie poziom ponizej zera, do
wyliczenia stopy procentowej przyjeta zostanie stawka bazowa WIBOR réwna zero.
Powyzsza kwestia jest istotna dla Wykonawcy z uwagi na obnizenie w ostatnim czasie podstawowych
stop procentowych przez RPP i niepewnos¢é zwigzang z dalszym ksztattowaniem sie poziomu stép
procentowych na rynku miedzybankowym, a co za tym idzie trudnoscig w oszacowaniu oczekiwanej
stopy zwrotu na transakcji. Brak zgody na proponowang klauzule wptynie na zwiekszenie oferowane;j
marzy kredytowej.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy udzielit juz odpowiedzi na podobne pytanie (wyjasnienie tresci SWIZ z dnia 24.02.2021r.,
pytanie nr 12).

Pytanie nr 11:

Prosimy o wskazanie zastosowanych wytgczeh dla wskaznika z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia
2009 r. ofinansach publicznych (np. wylgczen zwigzanych z ustawg COVID-owag lub innych),
niewykazywanych jako wylgczenia w typowych pozycjach WPF (ti. wskazanie tych wytgczen,
uwzglednianych do wyliczenia wskaznika, ktére nie sg wykazywane w WPF w pozycjach 2.1.3.1,
21.3.2,21.3.3,5.1.1).

Odpowiedz:

Oprocz wykazanych w WPF wylgczen w pozycji 2.1.3.2 i 5.1.1 Gmina Miejska Starogard Gdanski
wykazuje zastosowanie wytgczenia dla wskaznika z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.
o finansach publicznych w pozycji 10.11 — ,Wydatki biezace podlegajgce ustawowemu wylgczeniu z
limitu sptaty zobowigzan” w pozycji ujmuje sie kwoty wydatkéw biezgcych poniesione na cele realizaciji
zadan zwigzanych z przeciwdziataniem COVID-19, o ktére zostajg pomniejszone wydatki biezgce
budzetu przy wyliczeniu limitu sptaty zobowigzan okreslonych po prawej stronie nierdwnosci we
wzorze, o ktérym mowa w art. 243 ustawy, na podstawie odrebnych ustaw, bez wydatkéw biezgcych
na obstuge dtugu.

Pytanie nr 12:

W przypadku wystgpienia takich wytgczen prosimy o ich szczegotowe wyspecyfikowanie (w tym
wskazanie nr pozycji w WPF):

Odpowiedz:

W pozycji 10.11 — ,Wydatki biezgce podlegajgce ustawowemu wytgczeniu z limitu sptaty zobowigzan”
w pozycji uimuje sie kwoty wydatkdow biezgcych poniesione na cele realizacji zadan zwigzanych z
przeciwdziataniem COVID-19, o ktdre zostajg pomniejszone wydatki biezgce budzetu przy wyliczeniu
limitu sptaty zobowigzan okreslonych po prawej stronie nieréwnosci we wzorze, o ktorym mowa w art.
243 ustawy, na podstawie odrebnych ustaw, bez wydatkéw biezgcych na obstuge dtugu.

Pytanie nr 13:

Prosimy o podanie przyczyny wytgczenia

Odpowiedz:

W pozycji 10.11 — ,Wydatki biezgce podlegajgce ustawowemu wytgczeniu z limitu sptaty zobowigzan”
w pozycji uimuje sie kwoty wydatkdéw biezgcych poniesione na cele realizacji zadan zwigzanych z
przeciwdziataniem COVID-19, o ktdre zostajg pomniejszone wydatki biezgce budzetu przy wyliczeniu
limitu sptaty zobowigzan okreslonych po prawej stronie nieréwnosci we wzorze, o ktérym mowa w art.
243 ustawy, na podstawie odrebnych ustaw, bez wydatkéw biezgcych na obstuge dtugu.

Pytanie nr 14:

4. Prosimy o wskazanie wylgczenia we wzorze z art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o
finansach publicznych: lewa/prawa strona nieréwnosci, licznik/mianownik

a) Prosimy o podanie kwoty wylgczenia w planie na rok biezgcy

b) Prosimy o podanie kwoty wylgczenia w planie na rok biezgcy +1
c) Prosimy o podanie kwoty wylgczenia w planie na rok biezgcy +2
d) Prosimy o podanie kwoty wylgczenia w planie na rok biezgcy +3
e) Prosimy o podanie kwoty wytgczenia w planie na rok biezgcy +4
f) Prosimy o podanie kwoty wylgczenia w planie na rok biezgcy +5

Odpowiedz:
W pozycji 10.11 — ,Wydatki biezgce podlegajgce ustawowemu wytgczeniu z limitu sptaty zobowigzan”
w pozycji uimuje sie kwoty wydatkdw biezgcych poniesione na cele realizacji zadan zwigzanych z
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przeciwdziataniem COVID-19, o ktére zostajg pomniejszone wydatki biezgce budzetu przy wyliczeniu
limitu spfaty zobowigzan okreslonych po prawej stronie nieréwnosci we wzorze, o ktorym mowa w art.
243 ustawy, na podstawie odrebnych ustaw, bez wydatkéw biezgcych na obstuge dtugu.

a) — f). W pozycji 10.11 WPF wykazuje sie poniesione wydatki.

Pytanie nr 15:

Zaproponowana przez Panstwa stawka WIBOR 3M rodzi w naszej ocenie nie potrzebne ryzyko
operacyjne, szczegolnie w sytuacji gdy pierwszy dzien kwartatu przypada na dzien wolny od pracy,
wowczas trzeba bedzie bra¢ stawke nie z pierwszego dnia (brak notowan) , lecz z pierwszego dnia
roboczego, co nie jest ujete w definicji stawki, a ponadto wstecznie korygowaé wstecznie
dane/wyliczenia systemu bankowego. Proponujemy dwa bardzo zblizone warianty Czy Zamawiajgcy
wyraza zgode na zastosowanie w okresie kredytowania stawki WIBOR 3M: ,stawka ustalana na okres
3 miesiecy w wysokosci stawki WIBOR 3M z ostatniego dnia roboczego kwartatu i majgca
zastosowanie do okreslania wysoko$ci oprocentowania od 1-go dnia nastepnego kwartatu” Czy
Zamawiajgcy wyraza zgode na zastosowanie w okresie kredytowania stawki WIBOR 3M: ,stawka
ustalana na okres 3 miesiecy w wysokosci stawki WIBOR 3M z 1-go dnia roboczego kwartatu i majgca
zastosowanie do okreslania wysokosci oprocentowania poczgwszy od 1-go dnia roboczego kwartatu”
Odpowiedz:

Zamawiajgcy podtrzymuje, ze podstawa oprocentowania ustalona ma by¢, jako WIBOR 3M
doprecyzowujac, ze ,stawka ustalana na okres 3 miesiecy w wysokosci stawki WIBOR 3M z 1-go dnia
roboczego kwartatu i majgca zastosowanie do okreslania wysokosci oprocentowania poczawszy od
1-go dnia kalendarzowego kwartatu”.

Pytanie nr 16:

Z czego wynika niski poziom nadwyzki biezgcej wygenerowanej za 2020r.(1,45 min z) w poréwnaniu
do lat ubiegtych? (w 2019r. nadwyzka biezgca na poziomie ok. 9,6 min zt; w 2018r. na poziomie ok.
14,7 min zi),

Odpowiedz:
Skutkiem nizszego poziomu nadwyzki biezgcej wygenerowanej za 2020 rok jest przede wszystkim
pandemia COVID-19.

Przewodniczgcy komisji przetargowej

Jarostaw Mikotajski
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